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Simulare examen național de bacalaureat decembrie  2024 
Proba E, d) 

Fizică 

• Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 

• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10. 
 

A. MECANICĂ           (45 puncte) 
Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. d 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. c 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. Reprezentarea corectă a forțelor                                                                                                                          3p 3p 

b. 𝑣 = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 ⟹ 𝑎 = 0                                                                                                                                        1p 

𝐺𝑡 − 𝐹𝑓 = 0                                                                                                                                                        1p 

𝐺𝑡 = 𝑚 · 𝑔 · 𝑠𝑖𝑛𝛼                                                                                                                                               1p 

𝐹𝑓 = 120 𝑁                                                                                                                                                         1p 

4p 

c. 𝑁 − 𝐺𝑛 − 𝐹𝑓 = 0                                                                                                                                               1p 

𝐺𝑛 = 𝑚 · 𝑔 · 𝑐𝑜𝑠𝛼                                                                                                                                             1p 

𝐹𝑓 = 𝜇 · 𝑁                                                                                                                                                           1p  

𝜇 = 0,5                                                                                                                                                                1p                                                                                        

4p 

d. 𝐺𝑡 − 𝐹𝑓
′ = 𝑚𝑎                                                                                                                                                     1p 

𝐹𝑓
′ = 𝜇 · 𝑁′                                                                                                                                                          1p 

𝑁′ = 𝐺𝑛                                                                                                                                                               1p 

𝑎 = 2
𝑚

𝑠2                                                                                                                                                               1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝐸𝑝 = 𝑚𝑔ℎ                                                                                                                                                           1p  

𝐸𝑝 = 100𝐽                                                                                                                                                           1p 

ℎ = 10 𝑚                                                                                                                                                            1p 

3p 

b. 𝑣 =
ℎ

𝑡
                                                                                                                                                                    1p 

𝑣 = 2
𝑚

𝑠
                                                                                                                                                                1p  

𝐸𝑐 =
𝑚·𝑣2

2
                                                                                                                                                             1p 

 𝐸𝑐 = 2 𝐽                                                                                                                                                              1p 

4p 

c. P = F · v                                                                                                                                                              2p 

𝐹 = 𝑚𝑔                                                                                                                                                               1p 

𝑃 = 20𝑊                                                                                                                                                            1p 

4p 

d. p = m · v                                                                                                                                             1p 

𝐸𝑝 𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑐 + 𝐸𝑝                                                                                                                                              1p 

𝐸𝑝 = 3 · 𝐸𝑐                                                                                                                                                           1p 

𝑝 = 10 𝑁 · 𝑠                                                                                                                                        1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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B.ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ         (45 puncte) 
 
Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. b 3p 

3. c 3p 

4. a 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 

 
Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝑚0 =
𝜇𝑜2

𝑁𝐴
           2p 

rezultat final  𝑚0 ≅ 5,31 ∙ 10−23
 g                                                                                                                   

1p                                                                                                                                                                                                     

3p 

b. Uin = Ufin                                                                                                                                                                 1 p        

     𝜈1 𝑪𝑽𝟏
𝑻𝟏 +  𝜈2 𝑪𝑽𝟏

𝑻𝟐  = 𝜈1 𝑪𝑽𝟏
𝑻𝒇𝒊𝒏 + 𝜈2𝐶𝑉2

𝑇𝑓𝑖𝑛                                                                              1p                                                                          

𝝂𝟏 =  
𝒑𝟏 𝑽𝟏

𝑹𝑻𝟏
     ;      𝝂𝟐 =  

𝒑𝟐 𝑽𝟐

𝑹𝑻𝟐
                                                                                                                        1p 

rezultat final : Tfin ≅ 356K                                                                                                                                1p           

4p 

c. pfin  ( V1 +V2 ) = (𝝂𝟏 +  𝝂𝟐) RTfin                                                                                                                    3p 

rezultat final: pfin ≅ 1,55 ∙ 105 𝑃𝑎                                                                                                                          1p 

4p 

d.  

𝜇𝑚  = 
𝑚

𝜈
 = 

𝑚

𝜈1  +𝜈2
 = 

𝜈1𝜇𝑂2+𝜈2𝜇𝐴𝑟

𝜈1+𝜈2
                                                                                                                3p 

rezultat final:𝜇𝑚 ≅   36,57  g mol-1                                                                                                             1p                 

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 

 
Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. p2  =p1 / 4                                                                                                                                                                                  

1p                                                                                                                                                                
𝑝2

𝑝3
 = 

𝑉2

𝑉3
= 4                                                                                                                                                                                 1p                                                                                                                                                    

𝑝3 = 
𝑝1

16            1p 

rezultat final: p3 = 0,25 ∙ 105 𝑃𝑎                                                                                                                         1p 

4p 

b. Q 12  =  𝛎 RT1 ln V2 / V1                                                                                                                               2p                                                                                           

  

rezultat final: Q 12  = 560 KJ                                                                                                                                  1p 

3p 

c. L 12 = Q12                                                                                                                                                                        1p                                                                                                                                                                                                                             

L 23 = Atrapez = - ( p2  + p3 )3V1/2                                                                                                                         1p                                                                                                               

L31  = 0                                                                                                                                                               1p                                                                                                                                                      

rezultat final:  L = L 12 + L 23 + L31   = 372,5KJ                                                                                                      1p                                                                                            

4p 

d. T1 = 16 T3                                                                                                                                                          1p 

∆ U23 = 𝛎 CV ( T3 - T2 )                                                                                                                               2p 
rezultat final: ∆ U23 = - 937,5 KJ                                                                                                              1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU                  (45 puncte) 
 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. b 3p 

3. b 3p 

4. a 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. Pentru: 
U V  =  E = 30 V          1p 

E  = I r + ( UR  + Ub )                                                                                                                                          1p 

R  =  UR/ I  =  74Ω                                                                                                                                             
1p                                                                                                                                                                                                                

Rb = Ub / I = 225 Ω                1p 

4p 

b. K și K1 închis, K2  deschis. 

E = I1 R + I1 r           1p 

I1 = 0,4 A                                                                                                                                                                1p 
𝑈𝑉1 = 𝐸 − 𝐼1r                                                                                                                                                     1p             

rezultat final 𝑈𝑉1 = 29,6 𝑉                                                                                                                                 1p 

4p 

c.   K,  K1, K2  închise 
Pentru: 

I2 = E/ r = 30 A                                                                                                                                                          2p 
𝑈𝑉2  =𝐸 − 𝐼2r        1p 

rezultat final 𝑈𝑉2  = 0                                                                                                                                1p 

4p 

d. 𝐼 = 𝑛𝑒/𝑡        2p 

rezultat final n = 3,75 . 10 20   electroni                                                                                                                     1p 

3p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 6 U1 + UR1 = U                                                                                                                                                                                   1p   

I1 =  P1 / U1                                                                                                                                                                                                                                                      1p                                                                                                                                                                       

R1 = UR1 / I1                                1p 

rezultat final 𝑅1 = 296  Ω                                                                                                                                1p 

4p 

b. U1 +UR2 = U                                                                                                                                                              1p 

I = 6 I1                                                                                                                                                                          1p                                                                                                                                                                                              

R2 = UR2 / I                                                                                                                                                                                 
rezultat final  𝑅2 ≅ 69,33 Ω                                                                                                                                   1p 

4p 

c. 𝑃𝑅1  = 𝐼1
2 𝑅1                                                                                                                                                          1p 

𝑃𝑅2   =     𝐼2   𝑅2                                                                                                                                                         1p 

𝑃𝑅1 = 74 W                                                                                                                                                            1p 
𝑃𝑅2   =      623,97 𝑊                                                                                                                                               1p 

4p 

d. W = I2 R2 ∆ t          2p 

rezultat final W  = 74, 876KJ                                                                                                                                1p 

3p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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D. OPTICĂ            (45 puncte) 

 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. d 3p 

2. c 3p 

3. b 3p 

4. d 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝐶 =
1

𝑓𝑆
                                                                                                                                                  2p 

𝐶 = 10 𝑚−1                                                                                                                                       1p 

3p 

b. construcția corectă a imaginii prin sistemul optic                                                                                 4p 4p 

c. 1

𝑥2
−

1

𝑥1
=

1

𝑓𝑠
                                                                                                                                         1p 

𝛽 =
𝑥2

𝑥1
                                                                                                                                                  1p 

𝛽 =
𝑦2

𝑦1
                                                                                                                                                  1p 

−𝑦2 = 2 𝑐𝑚                                                                                                                                       1p 

4p 

d. sistem afocal                                                                                                                                         1p 

𝑑 = 2𝑓                                                                                                                                                 1p 
1

𝑓𝑠
=

1

𝑓
+

1

𝑓
                                                                                                                                            1p 

𝑑 = 40 𝑐𝑚                                                                                                                                          1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝑖 =
𝑫∙𝝀

𝟐𝒍
                                                                                                                                                  3p 

λ = 5 ∙ 10−7 𝑚                                                                                                                                   1p 

4p 

b. Condiția de maxim de interferență      𝛿 = 𝑘 ∙ 𝜆                                                                                  1p 

𝑘 = 2                                                                                                                                                   1p 

𝛿 = 10−6m                                                                                                                                         1p 

3p 

c. x2
max = 2i                                                                                                                                            1p 

x2
min = 1,5i                                                                                                                                         1p 

d = x2
max + x2

min                                                                                                                               1p 

d = 3,5 mm                                                                                                                                        1p 

4p 

d. Deplasarea sistemului de franje cu  Δ𝑥 =
(𝑛−1)𝑒𝐷

2𝑙
                                                                             2p 

Δx = x2
max = 2𝑖                                                                                                                                 1p 

𝑛 = 1,5                                                                                                                                                1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 

 


